



Голышмановский ВЕСТНИК

19 сентября 2012 г.
СРЕДА
№ 75(9611)

<http://gvestnik.ru>

Общественно-политическая газета

Издаётся с октября 1931 года

Цена 4 руб. 74 коп.

«Пусть осень жизни будет золотой»

Уважаемые руководители! В соответствии с распоряжением Губернатора Тюменской области, в рамках празднования Международного дня пожилых людей проводится единая областная акция «Пусть осень жизни будет золотой». Основная цель акции - привлечь внимание общественности к гражданам пожилого возраста и оказать заслуженное внимание, поддержку, помощь в праздничный день всем, кто своим трудом внес

достойный вклад в социально-экономическое развитие нашего района. Прошу вас организовать поздравление граждан пожилого возраста, работавших в вашей организации и находящихся на заслуженном отдыхе. Многие из них отдали делу вашей организации молодость, силы, здоровье и, возможно, сейчас нуждаются в особом внимании и заботе.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.

Подписка-2013

Две недели назад стартовала подписная кампания. Инструктор по подписке Голышмановского почтамта Светлана Николаевна Макушина сообщила, что у нас есть первые пятьдесят подписчиков! Благодарны нашим верным читателям из Королёво, Ражево, Бескозобово, Боровлянки, Медведево, села Голышманово и посёлка. Напоминаем, что цена комплекта газеты на первое полугодие 2013 года не изменилась и составляет 246 рублей 36 копеек. Оставайтесь с нами!

Новое производство как праздник



Учредитель ООО «РашФор» С.Г. Игнатов, Губернатор В.В. Якушев, президент компании WoodProM Р. Хисямов, Глава района А.В. Желтоухов: «Кнопка запуска – стартуем!»

Ещё три года назад на западной окраине посёлка виднелись полуразрушенные стены и непроходимые заросли бурьяна, теперь здесь возвышается здание с вывеской: «Лесоперерабатывающий комплекс ООО «РашФор». За забором – территория завода: вымощенные плитами подъездные пути, зелёные газоны, недавно посаженные молоденькие деревца. В цехах пахнет свежим деревом. В штабеля уложены заготовки...

15 сентября 2012 года войдёт в летопись Голышмановского района как дата открытия первого промышленного предприятия по переработке древесины. Это событие значимо и для экономики региона. В текущем году на пятьдесят процентов снизятся поступления в бюджет от налога на добычу

полезных ископаемых, и такие производства, никак не связанные с нефтью и газом, позволят развиваться в новом направлении, пополняя казну налоговыми отчислениями. Кстати сказать, что даже котельная здесь работает на «местных» отходах: опиле и щепе. На церемонию открытия лесозавода прибыл Губернатор В.В. Якушев. Поздравляя голышмановцев с этим событием, он сказал:

– Мы не один год ведём речь о том, что лес в Тюменской области используется только на четверть – не хватает лесоперерабатывающих предприятий. Однако сегодня мало определить площадку для строительства, подключиться к коммуникациям, привлечь инвестиции. Если не будет решена кадровая проблема, мы не получим эффективного производства, а

инвестор понесёт убытки. Грамотное решение было принято, что ещё в период строительства завода начали готовить специалистов для работы на современном оборудовании.

Порадовался Губернатор за голышмановцев, подчеркнул, что все вопросы, которые возникли при реализации этого крупного инвестиционного проекта (общий объём инвестиций составил 300 миллионов рублей), в Голышмановском районе решались оперативно.

На первом этапе работы завод будет выпускать брус, доску, сухой обрезной и необрезной материал, топливные брикеты. Затем здесь приступят к выпуску погонажных изделий, мебели из фанеры, продукция отправится на экспорт. Американская фирма WoodProM – инвестиционный партнёр и потенциальный покупатель. Её президент Ринат Хисямов отметил, что этот проект для их компании – первый крупный в Тюменской области. Он поблагодарил за поддержку Правительство области, руководство района, пожелал терпения на пути становления завода.

Глава района А.В. Желтоухов не скрывал радости и удовлетворения:

– На будущий год наш район отметит своё девяностолетие. Мы всегда развивали сельское хозяйство. Лесопереработка – совершенно новое и перспективное для нас направление. В первую очередь, это 130 новых рабочих мест, это налоги, которые пойдут в бюджет района, поскольку предприятие зарегистрировано на нашей территории.

...И вот, наконец, волнующий

момент: «в четыре руки» нажата кнопка запуска, звенит звонок, возвещающий начало работы завода. Закрутились механизмы, задвигались транспортёры. Сосредоточенные лица рабочих, каждый на своём месте отвечает за порученный ему участок. Оператор-станочник Андрей Бахтин управляет процессом распиловки брёвен за компьютером. Говорит, сложность в том, что берёза, в отличие от сосны, имеет определённую кривизну, поэтому за минуту пропускается два, максимум четыре бревна. Андрей работает на заводе с декабря прошлого года, устроился сюда сразу после службы в армии. У парня высшее образование, по специальности он инженер, рад, что работу по профессии нашёл в родном посёлке, что не пришлось ехать куда-то в город. Работать на заводе интересно, устраивает и заработная плата. Вячеслав Баранчиков – укладчик, с удовольствием рассказывает о коллективе: большинство – молодёжь в возрасте до 30 лет. Гордится, что работает на заводе, по продукции которого узнают о посёлке Голышманово даже за границей. Специалисты, исследовавшие тюменскую берёзу на качество, дали высокую оценку. Как сказал Ринат Хисямов, сейчас большая часть рынка заполнена «китайской» берёзой:

– Когда видишь наклейку «Made in China» на берёзе, на самом деле завезённой из России, становится неприятно. Поэтому наша компания и сегодня, и в дальнейшем будет делать упор именно на берёзовую переработку.

Бригады ООО «РашФор» за-

готовавливают лес по североамериканской технологии, которая практически исключает ручной труд: валят лес, обрезают сучки, ведут раскряжовку, погрузку несколько мощных машин производства США. Те участки, где велась заготовка леса, не превратятся в пустыню. Как сказал директор лесозавода П.А. Тютёв, обязательно посадят новые деревца той же породы. На следующий год предприятие планирует заложить собственный питомник, пока же посадочный материал будет закупаться. Когда-то в Голышмановском районе, по словам начальника лесничества Николая Ляхова, колхозы и совхозы заготавливали около 120 тысяч кубометров леса ежегодно, сейчас – только 30 тысяч. Так что запас для нового лесозавода имеется.

О необходимости разумного и бережного отношения к лесному богатству говорил также Губернатор в беседе с журналистами, когда ему задали вопрос о том, как отработывается комплекс восстановления лесных площадей при развитии лесного комплекса:

– Ежегодно план по посадке леса рассчитывается по специальной формуле, в этом году мы выполнили его более чем на сто процентов. Поэтому не стоит беспокоиться, что развивая такие производства, мы лишим себя леса. В Тюменской области такой проблемы ещё долго не будет.

... Уже на этой неделе с лесоперерабатывающего завода отправится в Англию первая партия продукции.

**Ирина ШАДРИНА,
Фото Виталия РАКОВА.**



Впереди у завода много работы



Внимательность – прежде всего



В производственном цехе – каждый на своём месте

Страда закончилась, а работа продолжается



Уборочная страда движется к финалу. Средняя урожайность хлебных культур в районе – чуть больше двадцати центнеров с одного гектара. Обмолот зерновых завершили восемь хозяйств, среди которых ООО «Грачи» из Ражевского сельского поселения.

– Убирать урожай мы закончили ещё в конце августа. Валовой сбор зерновых составил почти две с половиной тысячи тонн зерна, при средней урожайности 17 центнеров с гектара. В прошлом году зерна собрали больше, и урожайность была 24 центнера с гектара. Экономический результат от работы ожидаем получить выше. В прошлом году пшеницу продавали по 2500 рублей за тонну. Сейчас тонна стоит уже семь тысяч рублей. А затрат в этом уборочном сезоне произвели меньше, – рассказывает директор ООО «Грачи» А.В. Шендель. – Могли бы, конечно, собрать больший урожай, но, ориен-

тируясь на засуху, посеяли скороспелую пшеницу сорта «Ирень». Она дала всего одиннадцать центнеров на круг. Проверенный сорт «Омская -36» уродился в пределах 20 центнеров с гектара, потенциал у него ещё выше, но колос не раскустился из-за отсутствия дождей. Радует то, что практически вся полученная пшеница идёт продовольственным классом. Овёс с горохом тоже получили по урожайности в два раза меньше, чем ожидали. В жаркую погоду не все семена взошли, на полях было много подгона.

Весь собранный урожай в хозяйстве просушили и просортировали. Сушильное оборудование не новое, но работает исправно. Семенной материал уже пополнил обменный фонд. Весной предприятие намерено получить семена высшей репродукции. На хранение заложили 700 тонн зерна, полтысячи тонн отправили на Ишимский элеватор. Часть урожая

продали, чтобы покрыть текущие расходы.

Пока стояли погожие дни – в сельхозпредприятии поднимали зябь. Механизаторы уже вспахали более тысячи гектаров, осталось ещё 300. Вдобавок распашали 200 гектаров многолетних, на отдохнувшей земле посеют пшеницу.

В последние годы механизаторы предприятия работали на земле только дискатором, из-за чего почва стала словно асфальт. Весной приобрели плуг современной модификации, половина земель хозяйства уже в этом году будет хорошо разработана.

В ООО «Грачи» трудятся десять механизаторов и водителей. За последний год пришли молодые ребята, работой которых вполне доволен руководитель хозяйства.

– Права на вождение трактора у меня были со школы, но пришёл работать в поле только спустя одиннадцать лет, – рассказывает молодой механизатор Валерий Четков. – Этой весной побывал на курсах повышения квалификации и открыл дополнительные категории. Работа нравится. Сразу доверили новую технику. Современную техническую начинку тракторов изучаю по ходу дела, проблем не возникает, с компьютерами я на «ты». Собираюсь остаться на предприятии. В период сельхозработ наши механизаторы получают в месяц в пределах двадцати тысяч рублей.

Вместе с обработкой почвы идёт заготовка сенажа и соломы для животноводческого отделения предприятия, где содержатся 320 голов крупного рогатого скота. Питательную подкормку решили взять со второго урожая клевера.

– Оставлять в поле траву нельзя, под снегом она созреет, и на будущий год с поля мы ничего не возьмём. Сенажа в этом году у нас будет больше обычного.

Уже готов первый бурт на 1300 тонн, закладывается ещё один на 800 тонн. Возможность с запасом заготавливать сочные корма у нас появилась с приобретением нового комбайна. Полностью засыпали склады фуражным зерном, зимой нам понадобится 250-300 тонн. Заготовили пять тысяч тонн сена, остались ещё прошлогодние запасы, – говорит А.В. Шендель.

На ферме, где содержится дойное стадо в сто голов, уже проведён текущий ремонт: здесь побелили и отремонтировали пол. В молочном блоке двухтонник заменил новый немецкий танкер объёмом в четыре тонны. Оборудование стоимостью в один миллион двести тысяч предприятие приобрело по программе субсидирования технического перевооружения крупнотоварных ферм. В ближайших планах хозяйства – увеличение дойного стада на шестьдесят голов. Позволяют это сделать просторные базы и условия для содержания скота, созданные после капитального ремонта два года назад. Новый молокопровод установлен в животноводческом помещении. Увеличивать стадо будут за счёт своих же телёчков. В последние годы в ООО «Грачи» тщательно отбирают телёчек от высокопродуктивных коров. Результаты такой работы не заставляют себя долго ждать. Сегодня в ООО «Грачи» получают по 15,6 килограмма молока от коровы – это третий результат по району.

Качество жизни во многом зависит от личных усилий. Объединившись, крепкие сельские мужики выращивают хлеб, работают на ферме. В идеале, если руководитель сельхозпредприятия платит людям достойно, по справедливости, то и работники заинтересованы в развитии фермерского хозяйства.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Виталия РАКОВА.

Поддержка – трудолюбивым

Вопрос-ответ

Парковка у школы



Года два назад старенький неказистый домик на Боровлянской улице постепенно начал преобразоваться. Хозяева, Василий и Юлия Сарайкины, круто взялись за его переустройство: подняли фундамент, поставили новую крышу, заменили окна. С одобрением односельчане отмечали происходящие изменения. В деревне знают, что у главы семейства, Василия, руки золотые: любой транспорт недвижимый наладит, заставит своим ходом передвигаться. Было время, когда столы и табуретки из дерева мастерил, продавал. В общем, без дела не сидел. Супруга Юлия, маленькая и тоненькая, как тростинка, тоже целый день крутится по хозяйству. Вместе они больше десятка лет, опыт совместного преодоления проблем есть. Юлия окончила два училища, Голышмановское и Омутинское, две профессии имеет: повара и бухгалтера. Но родились две дочери, не пришлось навыки на практике закреплять, работала немножко почтальоном. Чтобы свести концы с концами, всегда

скот держали:

– От свиней отказались давно, – говорит Василий. – Горе одно. Кормишь – кормишь, столько зерна уходит, денег, а время сдавать – перекупщики копаются: жирная, не возьму... От коровы толку больше. Молоко продаёшь – каждый месяц деньги за это получаешь. Да и приплод раз в год обязательно будет. С сеном, конечно, тоже забот хватает, но справляемся пока, думаем расширять хозяйство.

Трудолюбивой семье решила помочь местная власть: включила Сарайкиных в программу «Самообеспечение». На выделенные пятьдесят тысяч рублей весной купили они корову и доильный аппарат. На подворье тогда уже две коровы было, третью кормилицу Юле вручную доить не под силу. А теперь старшая дочка Света уже помогает: поддерживает аппарат, чтобы с вымени не соскользнул.

Рабочий день у хозяйки начинается с половины шестого, с утренней дойки. От трёх коров более тридцати литров молока увозят на молокоприёмный пункт. В месяц восемь

тысяч «молочных» рублей накапливается. Признаются супруги, что программа государственная толчок им дала, стимул:

– Я всю жизнь привык только на себя рассчитывать, – делится Василий, – и никто мне подарков просто так не делал...

В огороде у Сарайкиных – трактор свой, образца 1971 года, на нём Василий сено косит. А чтобы запрессовать его, обращался к услугам Боровлянского кормозаготовительного звена. Нынче вот сам изготовил КУН-погрузчик. Работает Василий водителем на Боровлянском пожарном посту, дежурит сутки через трое, остаётся время и на хозяйство, и на дом. Весь пиломатериал для крыши, для новой веранды Василий готовил сам: небольшая пиломатериала имеется у Сарайкиных. Несколько лет назад приобретали её с братом на двоих, до сих пор по кредиту рассчитываются. Но о покупке этой ни разу не пожалели. Сейчас вот Василий готовит пиломатериал, на следующий год в планах поставить новую стайку.

Нелегко, конечно, приходится порой, но уезжать из деревни молодая семья и не помышляет. Василий говорит, когда в Тюмени учился, понаблюдал, как горожане живут, посочувствовал даже. С утра до вечера на работе проводят, потом из-за бесконечных пробок домой поздно доберутся, поели и спать. И так изо дня в день. В деревне и на работу сходят люди, а потом во вторую смену – на подворье. Летом – по ягоды-грибы успевают съездить. Правда, на отдых времени совсем не остаётся...

Ирина ШАДРИНА.
Фото Виталия РАКОВА.

Согласно российской статистике, 42 процента населения являются автовладельцами. В Голышманово эта цифра чуть ниже, но с каждым годом заметен количественный прирост машин на дорогах посёлка. Если раньше дети чаще ходили в школу пешком или добирались на автобусе, то теперь их возят родители. Из-за этого постоянно возникают проблемы с парковкой и не только в нашем посёлке. Свободных мест возле школ для всех не хватает. Раньше при строительстве образовательных учреждений, большинство которых не один десяток лет, подобные нюансы современного мира в расчёт не брались.

Не успел начаться учебный год, в редакцию обратилась обеспокоенная родительница. Оказалось, возле школы № 1 невозможно было высадить ребёнка утром. Вся парковочная зона, так называемый «карман», сплошь уставлен автомобилями. По словам женщины, преимущественно это были машины педагогов, ведь спустя полчаса с начала занятий они не сдвинулись с места, продолжая загромождать территорию стоянки. Обратившаяся хотела узнать, допустимо ли подобное для учителей и каким образом местные власти решают данную проблему парковки.

– Стоянка возле школы разре-

шена для любых транспортных средств на неопределённое количество времени. Независимо, принадлежит машина учителю или кому-то другому, – сказал заместитель Главы Голышмановского района Александр Леонидович Ледаков, возглавляющий комиссию по безопасности дорожного движения. – Здесь же отведено место парковки для инвалидов. Что касается расширения самого парковочного «кармана» вблизи школы, то в текущем году его не будет. Сейчас это не совсем целесообразно. В течение недели совместно с сотрудниками ГИБДД мы наблюдали за обстановкой на стоянке возле школы № 1. Выяснилось, час-пик приходится лишь на пятнадцать минут до начала занятий. Поэтому для дополнительных мер безопасности по утрам на школьных стоянках будут дежурить наряды ГИБДД, контролируя соблюдение правил дорожного движения водителями и пешеходами. Необходимые дорожные знаки возле образовательных учреждений установлены. И всем участникам дорожного движения необходимо их строго соблюдать.

Возможно, ситуация изменится в следующем учебном году. Ведь любые перемены требуют дополнительных затрат и решений.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Виталия РАКОВА.



Пять минут до конца тайма...

В начале сентября спорткомплекс «Центральный» в очередной раз встречал гостей. Здесь состоялись соревнования по футболу в рамках XVI областной спартакиады школьников. Всего боролись за победу пятнадцать районных команд, состоящие из юношей 14-16 лет. Игры отборочного этапа прошли в Омутинке, остальные – в нашем посёлке. Городские футболисты в рамках областной спартакиады соревновались отдельно. Их уровень подготовки превосходит сельские команды. Как отметил главный судья соревнований Анатолий Павлович Щелконогов, представитель областной Федерации футбола, сейчас многое делается в регионе для развития спорта. Немаловажную роль играет и процесс организации тренировок, заинтересованность в лучших результатах как тренера, так и самих игроков. При этом А.П. Щелконогов подчеркнул успех голышмановских футболистов. В прошлый раз они были седьмыми, а сейчас уже играли в финале, одержав победу в первые дни соревнований над командами из Казанского и Тобольского районов.

Финальная встреча с вику-

ловской командой закончилась со счётом 3:2 в пользу голышмановцев, что позволило им побороться за главный приз с чемпионами этого года из Омутинки. Обе команды настроились на победу, поэтому матч выдался непростой. Сложно было угадать сразу его исход. Мяч постоянно находился вблизи то одних, то других ворот, норовя попасть прямо в сетку. Надо отдать должное голкиперам и защитникам, которые стойко отбивали эти атаки. Первый тайм закончился ничьей. За небольшой перерыв тренеры команд успели дать все необходимые наставления игрокам. Второй тайм начался не столь удачно для голышмановцев: основной игрок – Владислав Ковалёв – получил травму ноги и был вынужден покинуть поле. После его замены футбольная баталия продолжилась. Долгое время счёт оставался прежним. Единственный гол, забитый за пять минут до окончания тайма омутинцами, изменил ход всего матча. После него наша команда уже не смогла отыграться.

В итоге футболисты из Омутинки названы победителями соревнований, голышмановцы оказались на втором почётном месте, тре-



тьими в турнире стали викуловцы. Призёрам достались кубки и медали, а также небольшие денежные вознаграждения. Пять лучших футболистов получили сувениры с символикой нашего района. В их числе и защитник голышмановской команды – Василий Загошвили. Кроме него, наш район представляли Иван Путилов, Вадим Анкушев, Сергей Агеев, Алексей Пуртов, Нурсултан Кузенаев, Максим Иваненко, Ильдар Габдулханов, Максим Самойленко, Павел Парфёнов,

Владимир Ершов, Владислав Титлянов.

По словам тренера команды Гурама Васильевича Загошвили, ребята показали хорошую игру, хоть и допустили небольшие промахи.

Тем временем сезон тренировок на стадионе продолжается. Сейчас полным ходом идёт подготовка к Первенству области по футболу, где предстоит выступить уже юношам 2000-2001 годов рождения.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Виталия РАКОВА.

Не секрет, что в наше беспокойное время опасность утратить нормальное психологическое равновесие довольно велика. Тем более, если работа связана со значительными информационными перегрузками. Для того, чтобы не потерять окончательно душевное равновесие, опытные люди предлагают несколько несложных советов, которые, мы уверены, помогут вам с честью выйти из поединка со стрессом.

Разрешите себе ОТДОХНУТЬ

1. Начните с того, что остановитесь хотя бы на мгновение и осмыслите происходящее

Задайте себе вопрос, действительно ли ваша жизнь именно такая, какой вы бы хотели ее видеть? Подумайте над тем, что бы вы хотели в ней изменить и как этого лучше всего достичь. Психологи советуют периодически приводить в порядок мысли, цели, желания, согласовывая их друг с другом. Разложите все по полочкам вашего внутреннего дома, выбросите накопившийся хлам, сделайте генеральную уборку и хорошенько проветрите все комнаты.

2. Купите, наконец, себе то, что вы хотите

Иногда даже какая-нибудь симпатичная мелочь может поднять настроение. Напечатайте свою лучшую фотографию, где вы изображены с лучезарной улыбкой на фоне цветущего сада и поставьте в рамку. Постарайтесь, чтобы вас окружали только приятные вам вещи.

3. Разрешите себе хорошо отдохнуть

Можно побаловать себя. Приготовьте свое любимое блюдо, примите ванну с эфирными маслами, зажгите в комнате ароматические свечи и включите приятную музыку. Хорошо помогают длительные прогулки на природе. Насладитесь ароматом соснового леса, прелых листьев и мха, терпковатым запахом прохлады вечернего луга или берега! Ощутите тихое дыхание ветра в волосах, вкус яблок во рту, почувствуйте жизнь вокруг.

4. Приведите в порядок свой рацион

Специалисты советуют питаться примерно через каждые четыре часа и понемногу. Как ни странно, тут вам помогут углеводы. Небольшие порции богатой углеводами пищи способствуют выработке большего количества серотонина и подтянут настроение.

5. Всегда помните о физических упражнениях

Например, увлекитесь танцами. Старайтесь не поддаваться навязчивой мысли пожалеть себя. Станьте на некоторое время трудоголиком, займитесь тем, что помогло бы вам отвлечься от навязчивых мыслей. Займитесь домашними делами, сходите в магазин. Будьте активны!

6. Как бы это ни было трудно, научитесь прощать и забывать

Таким образом вы избавитесь от раздражения и мстительных чувств, которые разрушают, в первую очередь, нас самих. Кроме того, сердясь на кого-то, вы сохраняете негативные чувства. Происходит заикливание на прошлых обидах и огорчениях. Облегчите себя прощением, забудьте то, что уже прошло, и двигайтесь дальше!

7. Относитесь к жизни проще

Попробуйте хоть иногда пустить дело на самотек, перестаньте контролировать всех и вся. В жизни всегда есть место подвигу, но нужен он далеко не всегда. Попробуйте жить одним днем, старайтесь сосредоточиться на том, что вы делаете в данную минуту. Результат вас приятно удивит.

Постарайтесь стать реалистами, не преувеличивая значения неудач. Всегда помните древнюю восточную поговорку о том, что если 15 дней в месяце темные и грустные, то остальные – радостные и счастливые. Станьте оптимистичнее, научитесь относиться к происходящим в жизни событиям и ситуациям более объективно. Возможно, они совсем не так безнадежны, как вам кажется под влиянием эмоций. А может, все, что произошло, и есть дорога к лучшему? Ведь то, что сегодня кажется трагедией, завтра вызовет улыбку.

Светлана ШВЕЦОВА.

Сибирский путь царской семьи



В Тюмени прошла седьмая ежегодная научно-исследовательская экспедиция «Околица». Её тема – «Царский путь» – была связана с грядущим четырёхсотлетним юбилеем Дома Романовых в следующем году. В рамках экспедиции специалисты областного центра туризма «Азимут» предложили победителям

школьных олимпиад, конкурсов и викторин краеведческой направленности и их педагогам повторить путь следования в 1917 году российской экс-императорской семьи Романовых из Тюмени в Тобольск. Делегацию нашего района представляли учащиеся Усть-Ламенской и школы №1 – Анастасия Смирнова, Лариса и Екатерина Алексан-

дровы, Вероника Воронкова – и методист ЦДОД Валентина Георгиевна Легостаева.

Утром четвёртого августа все участники экспедиции встретились на «Царской пристани» в Тюмени, откуда на теплоходе отправились до Тобольска. Именно сюда привезли свергнутого императора Николая II с семьёй шестого августа 1917 года. По историческим данным, Романовы преодолели этот путь за два дня. Участники экспедиции потратили трое суток. Из-за обмелевшей со временем реки близ села Покровское им пришлось преодолеть данный участок на автобусах. Ночевали в палаточных лагерях.

Программа самого мероприятия была очень насыщенной – от экскурсий по историческим местам, связанным с царской семьёй, научных конференций до вечерних посиделок с бардом Анатолием Киреевым. В рамках конкурса голышмановцы представили свои исследовательские работы о Николае II. За время экспедиции участники

смогли не только перенестись на много лет назад к последним дням жизни страстотерпцев Русской Православной Церкви – царской семьи Романовых, но и познакомиться с известными историками, краеведами и писателями области, которые рассказали много интересного и познавательного.

Августовская экспедиция завершилась в Государственном архиве Тобольска, где прошло награждение лучших исследователей работ. Голышмановские школьники, как и все ребята, получили сертификаты участников. Педагогам были вручены диски с краеведческим материалом. Работы предстоит много, ведь следующая экспедиция – продолжение «Околица: царский путь-2» будет посвящена последним дням жизни Романовых. Здесь уже участники отправятся из Тобольска в Екатеринбург, где в 1918 году был расстрелян российский император Николай II вместе с семьёй.

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Болезнь угрожает не только животным

Сибирская язва – опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных. Она может передаваться человеку от заболевших животных и заражённого мяса. Болезнь протекает сверхостро и молниеносно – от двух часов до 2-3 дней. Характеризуется интоксикацией, сильным воспалением кожи, лимфатических узлов и внутренних органов, практически в ста процентах со смертельным исходом. От человека к человеку не передаётся. Сибирская язва относится к почвенной инфекции. Заражение у животных происходит чаще на пастбищах в летний

период. Во внешней среде спорообразующие бактерии сибирской язви сохраняются до 200 лет. По словам начальника ГУ «Голышмановская районная станция по борьбе с болезнями животных» С.С. Коноводова, в Голышмановском районе 47 захоронений скотомогильников с данной инфекцией, они все были сделаны много лет назад и о местах их расположения никаких данных нет.

– Всё чаще люди почему-то стали отказываться от вакцинации домашних животных, – говорит С.С. Коноводов. – Хотя на сегодня это единственный способ защитить

их от сибирской язви. Пусть даже ваш скот дома, но ведь вы заготавливаете для него сено, корма, а травы и злаковые могут быть выращены на заражённой почве.

Сегодня это заболевание встречается редко. У нас в районе случай сибирской язви был зарегистрирован в 1957 году рядом с Медведево, тогда заболела корова. При подозрении на сибирскую язву вскрывают труп животного запрещается, если позволяют условия, то его сжигают – что и было сделано.

Недавно, в августе этого года, в Алтайском крае больше десяти жителей находи-

лись под наблюдением врачей по подозрению на заражение сибирской язви, у трёх диагноз был подтверждён лабораторно. Пастух, который контактировал с больным животным, скончался. Для лечения этой инфекции применяют специальную сыворотку. Но ветеринары считают, что важна, в первую очередь, вакцинация домашних животных, они также не рекомендуют покупать непроклеймённое мясо в стихийных торговых точках. При соблюдении всех мер предосторожности, вы избежите опасности заражения.

Светлана ШВЕЦОВА.

РАБОТА

Требуется работница для уборки автофлота. Тел.: 8-902-822-03-85.
Требуется няня для малыши до 1,5 года. Без вредных привычек, желательна с опытом работы. Оплата договорная. Тел.: 8-982-822-03-27.
Требуется продавец промышленными товарами. Тел.: 8-902-850-19-74.
Требуется новар. Посменный график работы. Тел.: 8-902-815-07-70.
Требуется сварщица (можно без аттестата, но умение варить тонкие желоза). З/плата договорная. Тел.: 8-902-622-75-88.
В крупнооптовый магазин «Ветак» (ул. Московская, 4) требуется продавцы. График работы сменный, з/плата сдельная + премии. Обращаться в магазин или по тел.: 8-908-875-06-00.
Для обслуживания и ремонта магазина требуется по совместительству «Мастер на все руки». Оплата по договоранности. Тел.: 8-932-608-5187, 8-912-230-9426.

АРЕНДА

Семья снимет в аренду двух-трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре на длительный срок. Тел.: 8-950-483-38-44.
Молодая семья снимет в аренду квартиру или частный дом на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел.: 8-912-353-57-10.
Порядочная семья из двух взрослых снимет в аренду благоустроенную квартиру. Своевременную оплату и порядок гарантируем. Возможно с подселением. Тел.: 8-922-266-14-98.
Сдается в аренду банкетный зал для проведения торжества, юбилея, свадьбы. Площадь 216 кв.м. на 150 мест. Тел.: 2-50-75, 2-88-53, 8-922-043-12-77.
В центре поселка в старом Уиньярском сквере в аренду торговая площадь. Обр., ул. Ленина, 25. Тел.: 2-53-04, 2-53-25.
Сниму в аренду квартиру на длительный срок. Порядок и оплату гарантирую. Возможно предоплата. Тел.: 8-929-200-11-77.
Сниму в аренду двух- или трехкомнатную благоустроенную квартиру на длительный срок. Оплата 10 тыс.руб. в месяц. Тел.: 8-905-826-90-03.

УСЛУГИ

Грузоперевозки на в/м Газель. Полянок, микрорайон. Тел.: 8-902-623-07-12, 8-922-003-19-00.
Ремонт холодильников, морозильных камер. Выезд по району в любое удобное для вас время. Гарантия. Тел.: 8-922-008-29-46.
На территории ОАО «Сибгазсервис» открылась станция техобслуживания. Ремонт машин всех марок. Работаем без выходных с 9 до 19 часов. Тел.: 8-919-948-24-34.

БАУЗУ

Живым цветом свежей, хрюкающей, милой КРС, коров, баранов. Тел.: 2-59-49, 93-2-08, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-909-736-89-09.

ПРОДОЛЖАЮТ

МАШИНЫ

Автомобиль ВАЗ-21074, 2002 г.в., с полным оборудованием, комплект зимней резины, хорошая тех. сост. Тел.: 8-919-931-79-19.
Автомобиль ВАЗ-21213, цвет белый, 1994 г.в. Тел.: 8-902-815-06-05.
Автомобиль ВАЗ-2107, 2002 г.в., пробег 50 тыс.км, цена договорная. Обр., ул. Шаронова, 2-1, тел.: 8-922-003-17-58.

КВАРТИРЫ

Трехкомнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Имеется водопровод, канализация, лифт 20 %. Тел.: 8-932-461-40-20, 8-909-191-62-64.
Дом на выезде. Недорого. Тел.: 75-1-55 (в любое время).

РАСЧЕТ

МТЗ-82, 1993 г.в. Т-40. Тел.: 8-919-929-01-84.
Промышлен и ремонтно-монтажные работы. Бетон, кирпич, кладка, штукатурка, тротуарная плитка, бордюры, водосток. Искусственный камень под заказ. Тел.: 8-919-920-60-99.
Сруб для бани. Доставка по району. Тел.: 8-908-900-05-07, 8-950-488-30-30.
Приезд к мотоциклу, заводской б/у. Тел.: 8-932-481-40-20, 8-909-19-62-64.
Мотоцикл «Каваль» без тележки. Цена договорная, недорого. Тел.: 8-922-047-05-94.
Котлы в здание. Каркас ворт. Тел.: 8-908-95-74-269.
Фуршетные, шубы, юбок, короткая, подрастковая, шалки, норковые, женские, кофаска, зима-лето, пр-во Польды, свадебное платье, костюм 44-46, р-р (новое). Тел.: 8-919-952-70-52.
Маленький гарнитур б/у в классическом стиле в очень хорошем сост. цена при осмотре. Тел.: 8-919-954-54-30.
Брус 15х15, доска обрезная и необрезная. Тел.: 8-922-487-57-99.
Слоной Дорная козак козлы. Недорого. Получай колесный (двухколесный). Тел.: 8-922-048-09-41, 2-88-50.
Поросята (3 породы) 2,5 месяца. Тел.: 8-919-945-11-94 (в любое время).
Дрова колесные — 650 руб. кубом. Расценка по объему, доставка по району бесплатно. Тел.: 8-902-913-08-97, 8-912-308-40-95.
Кедровый 5 куб. м. (под заказ) цена договорная. Москва 235-65, Р-17, Комарово б/у. Тел.: 8-929-289-58-98.
Сметный, Бюджет и сметный смет. Тел.: 8-922-041-20-12.
Материалы для строительства. Тел.: 8-922-042-22-22.
Канализационные трубы, канализационные насосы.

Поздравляем!

Уважаемую Нину Петровну ОРИЗОВУ с юбилеем! Прекрасный возраст — 60, это прожить не просто! В кругу семьи, в кругу друзей желаем поздравить 30.
С уважением Мельникова Татьяна.
Ирина Ивановна САУТА, Валентину Фёдоровну ШЕЦОВУ с юбилеем!
Сегодня, в этот прекрасный юбилей, пусть тебе года не отсчитаются баллами! Желаем самых светлых дней, удачи, счастья и здоровья!
В.И. Кутырева, П.А. Маренина, В.С. Ширшова.
Анатолия Васильевна САРАНЧИНА из Усть-Тамарки с юбилеем!
Проходит годы незаметно, время становится быстрее, больше радости, невзгод — всё вспоминаешь в юбилей. Так пусть же года юбилея сопутствуют здоровью вам, держитесь бодро, молодая и полнокровная своим годам.
Жена Тамара, дети Николай и Татьяна.
Самую любимую, нежную и красивую мамочку, бабушку, сестру Надежду Ивановну АБРАМЕНКОВУ с 55-летием!
С юбилеем поздравляем от всей души желаем, в деле — полного успеха, в жизни — радости и смеха, никогда не огорчаться, не грустить, не впадать в депрессию, и вступая в год свой новый, быть счастливой и здоровой!
Сестра Елена, дети и внуки.

Гольшмановский водонос
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Расрочка. Пенсионерам скидка.
Тел.: 8-905-873-17-65.

Магазин «Стройресурс» предлагает широкий выбор ламината, линолеума, керамогранита и др. строительных материалов. Профнастил в наличии. Наш адрес: ул. Ленина, 137, строение 1.

Бурение скважин
любом удобном для вас месте. Цена договорная. Пенсионерам скидка.
Тел.: 8-950-498-17-25.

Акция в магазине «НОРД»
Всем покупателям до 30 сентября при покупке НОУТБУКА выдают в подарок сертификат на получение USB-модема.
Наш адрес: ул. Ленина, 48, тел.: 2-70-04, 8-902-678-63-48.

ИП Ласюк А.А. ОКНА
Скидки 20%. Сверхнизкие цены. Доставка по заказу.
Ул. Садовая, 86А, тел.: 8-919-954-35-07.

Магазин «1000 строительных материалов» переехал с ул. Ленина, 137 на ул. Северную, 23. Приглашаем за покупками.

Курган АкваСтрой
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Расрочка без переплаты. Первый взнос — от 3000 руб.
Тел.: 8-908-149-47-95, 8135221-55-03-61.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
Балконы, лоджии, парапеты, монтаж, окраска. Гарантия качества.
Тел.: 8-902-813-10-05 (ИП Куляковский А.В.)

Монтаж водопровода
Тел.: 8-908-170-34-93.
Подробности на сайте: www.burone45.ru.

В магазине «Тодос» открылся отдел чулочно-носочной продукции.

Торговый Дом «ОЛИМП»
Всё для сладкого сна!!!
Адрес: ул. Ленина, 3, тел.: 2-71-16.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Договор.
Тел.: 8-912-578-87-35, 8-908-000-88-28.

ТЕПЛИЦЫ
Доставка и установка круглый год.
Тел.: 8-902-913-08-97.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, лоджии, парапеты, скидки.
Расрочка, кредит, ипотека.
Строительство — в подарок!
Спешите, цены снижаются!
ИП Куляковский А.В.
Тел.: 8-912-804-16-55.

Сметный, Бюджет и сметный смет. Тел.: 8-922-041-20-12.
Материалы для строительства. Тел.: 8-922-042-22-22.
Канализационные трубы, канализационные насосы.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Гольшмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Гольшмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Гольшманово, ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Гольшманово, ул. Садовая, 86.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор — 2-55-13;
отдел социальных проблем — 2-50-34;
бухгалтерия — 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромотдел — 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок — 2-69-74,
теле/факс — 2-55-13.
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА
Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём — один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6258 ЗАКАЗ № 72